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KI felelős az exlex ért?
Debreczen, december 8.

Wekerle miniszterelnök az éjjel 
Bécsbe utazott és a mai nap folyamán 
udiencián jelent meg a király előtt. A 

miniszterelnök félhivatalos híradás sze­
rint jelentést tett a Zichy János gróf féle 
kombináció kudarcáról és megismételte a 
kormány ama kérését, ho/y a miniszte­
reket sürgősen mentse fel állásuktól. Ter­
mészetesen ez utóbbi ismét nem követ­
kezett be, azon egyszerű okból, mert uj 
kormány még nincsen. Amig Wekerléék 
uj kormányt nem tudnak bemutatni a 
királynak és nem tudjak garantálni a 
király előtt, hogy ez uj kormány nem 
fog eredménytelenül fáradozni a kibon­
takozás munkájában, addig maradniok 
kell nekik és viselniük kell az exlex-ál- 
lapot minden felelősségét.

Most tehát abban fő Wekerléék 
feje, hogy a pocsolyát, melyet ők ka­
vartak föl, kinek a nyakába zúdítsák ? 
A Dessewffy-, Wlassics-, Lukács-, Läng-, 
Zichy János-féle kombinác iók után most 
ismét visszatérnek Khuen-Hédeiváryhoz 
és politikai körökben ismét hire jár, 
hogy a legközelebb Khuen Héderváry Ká­
roly grófot fogja fogadni. A gróf meg- 
hivatása Wekerle ajánlatára történt. Khuen- 
Héderváry már napokkal ezelőtt kije­
lentette, hogy az ő vállalkozásara nem 
lehet számítani. Módunkban van Héder- 
váry eme nyilatkozatát egy újabb kije

A fiáért.
Irta: Andor Ernő.

Két óra múlt: éjfél után. Az asszony 
nyitott szemmel feküdt az ágyon. Ne n tu­
dott aludni és minden pereden az ajtóra 
figyelt. Az urát varta, akt még most sem 
jött haza. Nyugtalanul hánykúdott és köz­
ben a szomszéd ajtóra is figyelt. Ott aludt a 
fiú. Az asszonynak a fia. Az asszony az 
urát várta. Este tiz óra óta szüntelenül. Így 
várta minden este. Tizenöt éve éltek együtt. 
Azóta mar megszórna. Eleinte ugyan nem 
maradt ki éjjel. Mig mag nem született a 
fiú. De azóta kint marad: mindig. Isten tudja 
hol csavaroghatott éjszaka. Valószínűleg 
apró kis kávéhazak piszkos levegőjében kár­
tyázott ejröl-éjre. De az asszony fantáziája 
a szűk kis udvari lakásban Kifestett arcú 
leányukkal hozta összefüggésbe az éjjeli ki­
maradásokat. Ei szenvedett miattok. De 
azért tűrt neki. Tizennégy évig szüntelenül 
maga járt kenyórKeresete után. Es mégis 
együtt élt az emberrel.

A fiúért teszem, gondolta magában. A 
fiúért, hogy ne kelljen szégyenkeznie az apja 
miatt. A fiú szép es fiatal. Előtte áll az ölet, 
a jövő. Neki nem szabad megtudni semmit. A 
fiú eszes és szorgalmas. Még csak tizennégy 
éves és máris Keres. Elvesztené a munataKedvet 
Szomorú lenne. Megutálná az apját és azt 
szeretni kei* 1.

Csak jönne már haza az emb ír. A go­

entéssel megerősíteni. Khuen-Héderváry 
tegnap este baráti körben szóról-szőra 
ezeket mondotta :

— Semmi körülmények között se 
vállalok most aktiv szerepet.

És amint a helyzet ma áll, nem is 
remélhető, hogy valamire való politikus 
megmentse Wekerlééket az exlex szé­
gyenétől, amelynek minden hátránya 
a vele jaró sok csapás, melyet az or­
szág fog megsinyleni, amint azt egy 
volt szabadtilvüpárti nagytekintélyű poli­
tikusnak a következő, az egész válság 
örlénetét mindenképen hü világításba 
lelyezö nyilatkozata sejteti:

— A király óvta az alkotmányossá 
got akként, hogy Wekerle miniszterei 
nőknek a kért halasztást minden alka- 
ommal megadta. Mert a miniszterjárás­
nak semmi más célja nem volt, mint 
bejelentése annak, hogy készül a több 
ség. B’önt ezt a hitet rzórfák el, hogy a 
Wekerle-ko mányon túl más megoldás 
ehetetlenség, lefelé pedig azt hirdették, 
íogy szörnyű küzdelmet vívnak nemzeti 
engedményekért. A Wekerle-kormány tu- 
lyos katasztrófáját nem a minden alka- 
ommal módosított, javított, szűkített ki 
bontakozási javaslatok okozták, hanem 
csalódásuk Kossuth Ferenc pártbontó 
erejében. Kossuth harminc-negyven párt 
hívének kivételével, val mennyi függet­
lenségi párti csatlakozását ígérte s ami 
kor a pártszakadás bekövetkezése után 
Wekerle audienciája bekövetkezett, a

nősz, nyomorult, rossz, a szép, a szép ember 
Szép ? Nagy erős vállu, fényes szemű. Hát 
szereti ? Utálja, gyűlöli, igen. Csak jönne.

Már jött is. Tántorogva vágódott neki 
a szoba ajtónak. Az asszony ijedt könyörgés­
sel tartóztatta fel: Csak csöndesen. A fiú.

— Ej — kiáltott türelmetlenül az em­
ber, hagyj nekem bőkét a fiaddal.

— Az Istenért, könyőrgőtt az asszony. 
Csak hallgass.

Az ember most már végkép megvadult. 
Feltámadt benne a iószeg ember csak azért 
is tempója ős hangosan kiabálni kezdett: — 
Mit hallgassak, ki itt az ur a házban, a fiú ? 
Az urfi. Persze neked egyéb gondod sincs, 
mint az urfi.

Az asszony csendesen sirt a sarokban 
Már nem is próbálta csititani az embert.

— Nem élnék veled — mondta csende­
sen. Csak a fiúért teszem. Utállak.

Az ember dörmögött valamit. Nem igen 
keserítette el az asszony mondása. Es a 
következő percben már horkolt is.

A másik szobában feküdt a fiú. Nyitott 
saemmel. Hallgató ázott. Mire minden elcsen­
desedett, könnyel telt meg a szeme. Csön­
desen pisszegett, mint egy kis fiú, akit meg- 
vernek és féríias, erős elhatározásokat fo 
gadott.

Másnap a fiú elébj állott az anyjának. 
Az éjszakai álmatlanságtól sápadt volt az 
aroza .

miniszterelnök még mindig biztatta a fel­
séget, hogy Justhnak óriási táborából 
még mindig feléje pislognak annyian, 
hogy impozáns többséget toborozhat kor­
mányzása számára. De Justh tábora 
nemhogy rendületlenül állott, de szapo­
rodott is. A megindított országos agitá­
ció sem bizonyított Kossuth mellett. E 
reménytelen helyzetben fordult a kor­
mány Tisza István gróf mentő kezéért. 
Országmentésre Tisza gróf vállalkozott 
volna, de csupán kormánymentésre nem. 
Már pedig híveivel tanácskozván Tisza, 
átlátta, hogy a „cél szentesid az eszközt“ 
cimü politikába az ö visszaszerzett nagy 
népszerűsége eszköznek sehogy sem
i ik. Vállalkozott volna ugyan kormány­
alakításra, de kifejezetten csak akkor, ha 
az országnak apránként elsikkadt közjogi 
vonatkozásai teljes egészükben helyre­
állíthatnak. Wlassics sem állt be eszköz­
nek s nem állt be Zichy János gróf sem. 
Megvan tehát a Wekerle-kormányban a 
cigány öröme, aki, amikor bizonyos mun­
káért a kínált bért keveselte, igy kiáltott 
'el: Erre a munkára, nagyságos ur, úgy 
s-'m vállalkozik senki.

Ez a nyilatkozat mindenképen fedi 
a tényeket. És most, hogy Wekerle mai 
audienciája sem hozta meg a döntést, 
űzonyosra vehető, hogy újév előtt nem 
esz uj kormány. Egészen bizonyos im­

már, hogy a Wekerle-kormány mégis 
csak rászánja magát arra, hogy indem- 
nityt kérjen. Erre különben a törvény is

— Váljék el tőle — mondta komolyan. 
3n nem érdemiem meg azt a sok szenve­
dést. Aztán meg nem is akarom. Én nem 
szeretem az apámat.

Az asszony ijedten nézett rá.
— De az apád. Es mit fognak mon­

dani ? , _ ,
— Semmit, nem törődöm vele. vsak 

azzal, hogy te boldog légy.
Átölelte az anyját és úgy terveztek. 

Az asszony boldogan nézett az ő okos fiára. 
— Minden jó lesz már.
Másnap már el is mentek. Valahol a 

külvárosban egy kiesi szobában húzták meg 
magukat. Aztán dolgoztak egy mát ért. Nap­
pal kereset után jártak, megtörte őket a 
sok gond és küzdés, ami a kenyérkeresettel 
jár, de az est njugalma már el is feledtette 
velük. Derűs, nyugalmas színben láttak min­
dent. Ilyenkor beszélgettek. Az asszony az 
eddigi szenvedéseiről. A jövőről a fiú. Es 
ilyenkor boldogoknak érezték magukat. Kü­
lönösen a fiú. örült, hogy megszabadította 
az anyját a sok szenvedéstől. Igyekezett 
mindenben kedvébe járni.

De egyszer, ahogy hazajött az iskolá­
ból, látta, hogy ki van sírva az anyja
szeme. . , , . . ,

— Valami bajod van? — kérdezte
aggodalmasan.

— Semmi, semmi —- mondta az asz- 
azony és hirtelen elfordult, nehogy a fiú 
észrevegye a könnyeit.

'ííMíi,
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kényszeríti. Ebben az esetben a kor­
mányt a Házban le fogják szavazni, mire 
azután- a király végre el foyja fogadni a 
kormány lemondását. Minden jel arra 
vall, hogy az uj kormány csak az exlex 
beálltával fog kineveztetni. A Wekerle- 
kormány tehát legjobb akarattal sem me­
het sétálni. Kilenc hónapi vergődés után 
csúfosan meg fog bukni és ezenkívül az 
exklex ódiuma is reá fog hárulni. A ki­
nevezendő uj kormány majd teljes jog­
gal hivatkozhatik arra, hogy ezeket az 
állapotokat a lelépett „nemzeti“ kormány 
teremtette és igy azokért ö nem felelős.

A nagyerdei jégpálya.
Ideiglenes pálya a téli szezonra.

A MargU-fürdői korcsoly apálya meg­
szűntével egész Debrecen város sportkedvelő 
közönsége korcsolyapálya nélkül maradt, 
elesvén ezáltal az úgyszólván egy eilen téli 
sport gyönyörűségeitől.

A dologba azonban néhány lelkes sport 
barát nem nyugodott bele s agitációjukra a 
városi tanács kezébe vette az ügyet elisme­
rést érdemlő jó akarattal. Előbb úgy tér 
vezte a tanács, hogy a régi nagyerdei kor 
osoly apály át, a helyi vasút állomásával szem­
közt eső térséget elsőrendű jégpályává ren­
dezi be, de az idó előrehaladottsága miatt 
az idei télre ilyen végleges jégpályát már 
nem lehet csinálni.

Eiért a városi tanács mai ülésén úgy 
határozott, hogy a térségen csak ideiglenes 
pályát készíttet az idei téli szezonra. Az el­
készítés költségeire 1000 koronát szavazott 
meg. Holnap dólu'án pedig próbaszivaítju- 
zást tartanak a tér mellett levő kuíból, hogy 
képes-e megfelelő mennyiségű vizát adni.

Mindenesetre nagyon kívánatos, hogy 
az idei télen se maradjon jégpálya nélkül 
Debrecen közönsége, amelynek különben 
sincs sok szórakozó helye.

Nem döntött a király.
Wt karié újból Becsbe utazik.

Khnen-Héderrárl előtérben.
Egy statisztikát kedvelő politikus 

vállalkozhatnék annak a megállapítására, 
hogy a hét hónap óta húzódó válság 
ideje alatt hányszor jegyezték le királyi 
audienciák nyomában ezt a három szót, 
iogy ! dönté* nem történt. Wekerle mai 
kihallgatása után is szaporodna a sta­
tisztika egy: döntés nem történttel. Az 
uralkodó tudomásul vette ugyan azt, 
hogy a Zichy János-féle kombináció se- 
íegysem sikerült, de nem vette tudomá­
sul a miniszterelnöknek a kabinet föl- 
mentésére vonatkozó kérelmét. Weker- 
lének nehány nap múlva újból föl 
teli majd utaznia Bécsbe, de hogy ez 
alkalommal megkapná a kormány a föl­
mentést, az legalább is kétséges. Való­
színű, hogy a Wekerle-kabinetet még 
január elsejéig még vergődni hagyják az 
ex-lex ódiummal a hátukon. Azután me 
hétnek. A politikában különben mind 
inkább Héderváry gróf alakját látják az 
előtérbe Bécsben s darabont-kormánnyal 
fenyegetödznek. A politika eseményeirö 
különben az alábbi távirati tudósítást 
adjuk:

Magyar miniszterek Béoaben.
Becs, december 9. Wekerle Sándor 

miniszterelnök titkárja Bárczy István dr 
kíséretében, továbbá Zichy Aladár gró 
őfelsége személye körüli miniszter tegnap 
este 10 órakor a budapesti nyugoti pálya­
udvarról elutazván, ma reggel Bécsbe ér 
keztek. A miniszterelnökkel együtt utazott 
Günther Antal dr., a Kúria elnöke is, aki 
ma délelőtt három negyed tiz órakor, az ál­
talános kihallgatások előtt, kihallgatáson je­
lenik meg őfelségénél. A miniszterek a Ma­
gyar Házba szállottak. {Megy. Tud.)

Wekerle a királynál.
Becs, december 9. Wekerle Sándor 

miniszterelnök a délelőtt folyamán Vértessy 
államtitkár látogatását fogadta a Magyar­

házban, majd fél 11-kor a külügyminiszté­
riumba ment, ahol Aehrenthal Alajos gróf 
külügyminiszterrel hosszasan tanácskozott, 
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök a kül­
ügyminisztériumból viaszéiért a Magyar- 
Házba, honm n kevéssel 12 óra előtt a Hof- 
burgba hajtatott, őfelsége a miniszterelnö­
köt 12 órakor fogadta külőnkihallgatáson. 
{Megy. Tud.)

A bécsi lapok a magyar válságról.
Becsből jelentik : A Neue Freie Presse 

vezércikke a Ziohy-minisztérium meghiúsul­
tának szól. — Wekerle a királyhoz megy 
kihallgatásra: nem uj kibontakozási tervet 
terjeszt elő, bunem kéri újból a kabinet föl­
mentését. A helyzet nehéz és tels van ve- 
szélylyol, de azért nem kell minden reményt 
feladni, a király alkotmányos és parlamenti 
megoldást akar, Magyarország pedig fáradt 
arra, hogy harcot akarjon ős nem akar kon­
fliktust, „Más kivezető utak lehetősége* 
címmel közli a Neue Freie Presse, hogy ta­
lán más kísérlet következik most a Ziohy- 
fóle után. a sok kombináció között, úgy­
mond a lap, megemlítést érdemel az, amely 
abból indul ki, hogy a mostani miniszter- 
elnök, Wekerle volna alkalmas arra, hogy 
az ügyeket ideiglenesen torább vezesse. iDe 
ez is csak kombináció ; ebben az irányban 
semmiféle tárgyalások nem voltak. Döntést 
a mai kihallgatásról nem várnak és We­
kerle miniszterelnök a legjobb esetben uj 
mpulzusokkal fog visszatérni. Úgy látszik, 
a Zichy Jánossal folytatott tárgyalások ered­
ménye az, hogy a Khuen-kabinet kineve­
zése, amelyet általában vártak, még egy 
ideig váratni fog magára, mivel további 
kísérleteket tesznek abban az irányban, ame­
lyet a Zichy-féle tárgyalások megjelöltek, 
t. i. abból a célból, hogy az ideiglenes meg­
oldás eléressék.

Egyszer meg éjszaka ébredt fel a fiú. 
Es hallott», hogy sóhajtozik az anyja. Nem
szólt semmit. De gondolkodóba esett, hogy 
mi baja lehet.

Égy este tudta meg. Jtipen tanításból 
jött haza. Egy sikátorba akart befordulni., 
mikor a sarkon meglátta az anyját. Az ap­
jával állott ott. Beszélgettek. A fiú a falhoz 
lapult és úgy hallgatózott.

— Hat hiszen én visszajönnék, mondta 
az asszony az urának és szerelmes sóvár­
gással nézett fel az emberre.

Az ember vállat vont. — Hát miért 
nem jössz ?

Az asszony csak épen súg!a: A fiú.
— A fiú?
— Nem enged. Nem szeret téged. Szé- 

gyenli a viselkedésed.
— Hát hiszen már nem úgy viselke 

dem, mondta az emb.-r. Es hiányzol. Mer 
négy hete ebben az ingben járok.

— Szegény, mondta szánalommi; 1 az 
asszony és megérintette a kezével az em­
ber vállát. Mintha simogatta volna.

A fiú nem nézte tovább. Égő fejjel 
futott vissza. Hát ez a baj. gondolta. Az 
anyja szereti az apját. Hiányzik neki. Azért 
sóhajt éjjelente. És ő útban vau. Miatta 
nem megy vissz». Hát szereti. Et az apja 
is. Megjavult, a<t mondta.

Késő volt már, mikor hazakerült. Az 
anyjára nézett és látta, hogy ki van sírva a 
szeme. Nem szólt egy szót sem. Bebújt az

ágyba, a fejére húzta a takarót és gondol 
kozott.

*

Másnap a fiú kedvetlen volt. Harmad­
nap is. Szomorú arccal jött haza az iskolá­
ból. Búsan lógatta a fajét.

Az anyja megkérdezte: mi bajod. A fiú 
húzódozott egy darabig. — A fiuk — da 
dogia végre — a fiuk az iskolában. Igen — 
szégyelem. Hogy külön lakunk. Hát ón azt 
hiszem — azt...

Vissza menjünk? Te akarod? kér­
dezte az asszony.

— Akarom — mondta halkan, de ha­
tározottan a fiú. Es néz.e, hogy felragyogott 
örömében az anyja arca.

Aztán visszamentek. Az asszonynak 
mindég jó kedve volt. Az ember is jól vi­
selte m; gát.

— Lám, gondolta a fiú és ón elválasz­
tottam őket.

Magát okozta a történtekért. Aztán 6 
is elfelejtett mindent. Egy ójjtl azonban is­
mét arra ébredt fel, hogy sóhajtozik az 
anyja. Felült a fiú az ágyban és izgatottan 
várta mi lesz. Éjfél már jóval elmúlt, mikor 
megjött az ember. Az asszony ismét a régi 
szemrehányásokkal fogadta.

— Csak a fiúért élek veled, mondta 
sírva. Úgy utállak.

— Hát nem szereti mégse — gondolta 
a fiú Miért jött visssa ? tanakodott magában. 

És értelmetlenül bámult bele a sötót-

Wekerle a király előtt.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

A tegnapi minisztertanács határozata ér­
telmében Wekerle Sándor miniszterelnök 
ma újból kihallgatáson jelent meg a 
király előtt. Az audiencián, amely fél 
egy órakor kezdődött, a miniszterelnök 
jelentést tett őfelségének, hogy a Zichy 
János gróffal folytatott tárgyalások meg­
hiúsultak, miért is újból a kormány föl­
mentését kérte a királytól.

Az uralkodó nem vette tudomásul 
Wekerlének a kormány fölmentésére vo­
natkozó kérelmét, azonban közölte a 
miniszterelnökkel azt, hogy nehány nap 
múlva dönteni fog ebben az ügyben. We­
kerle tehát a legközelebb újra Bécsbe fog 
utazni, hogy a király döntő válaszát át­
vegye.

Zichy nem vállalt kabinetet.
Bécsböl táviratozzák a Búd. Tud.- 

nak • Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
fél egy órakor jelent meg a király előtt. 
Az audiencia közel egy őrsig tartott. A 
kihallgatá-on a miniszterelnök jelentést 
tett őfelségének arról, hogy Zichy János
gróf nem vállalkozott a kormányalakításra.

Ezután a miniszterelnök a kabinet 
újbóli fölmentését kérte az uralkodótól, 
őfelsége azonban ezt nem vette tudo­
másul. Közölte azonban az uralkod 
Wekerlével, hogy néhány nap múlva dön­
teni fog. Wekerle tehát néhány nap múlva 
Bécsbe utazik s akkor bizonyosra veszi i 
hogy a király fölmenti a kormányt.

Az audiencia után a miniszterelnök a
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Magyar-házba hajtatott, öt órakor pedig 
elutazott Bécsből.

Justh—Barabás—Tisza.
Míg Bécsben szinte bizonyosra ve­

szik, hogy a jövő hét közepére meglesz 
a darabont-kormány mintájára a grani- 
csár-kormány, itt ugylátszik újból készül 
valami kibontakozási akció. Ezt mutatja 
az az aradi távirat, amelyet a félhivata­
los Magyar Távirati Iroda adott ki és 
amely igy hangzik:

Barabás Béla orsz, képviselő szombaton 
este, Justh Gyula vasárnap délben és Tisza 
István gróf vasárnap estére jelentették 
Aradra való érkezésüket. — Hir szerint 
Tisza István gróf hétfő estig fog Ár »dón 
maradni.

Illetékes helyről azonban úgy érte­
sülünk, hogy ennek a táviratnak semmi 
értelme sincs. Justh Gyula Makón volt és 
onnan ma Aradon keresztül Budapestre 
utazott és este meg is érkezik. Barabás 
tegnap érkezett Aradra, Tisza pedig Er­
délyből jövet érintette Aradot. Találkozás­
ról szó sincs.

Budapesti tudósítónk táviratozza: 
Tisza István gróf aradi utazásának semmi 
politikai jelentősége nincsen. Tisza már 
el is utazott Aradról. Justh Gyula és 
Barabás Béla azonban tanácskozásokat 
folytatott Aradon.

Justh és Barabás nyilatkozata.
Aradról táviratozzák : Justh Gyula 

és Barabás Béla ma tanác skozást foly­
tatott Aradon. Egyik aradi lap tudósítója 
ma beszélt a két politikussal. Justh 
Gyula, aki az aradi látogatás célját nem 
említette, a következőkép nyilatkozott:

— A taktikai kérdést illetőleg nem 
nyilatkozbatom. Annyit azonban mondba 
tok, hogy százötven főnyi ellenzékkel 
szemben a kormány teljesen tehetetlenül 
fog állani. Indemnitást, költségvetést az 
esetben sem lehetne megszavazni, ha 
nem nyúlnak az obstrukció fegyveréhez.

Ugyancsak ez előtt az aradi újság­
író előtt Barabás igy nyilatkozott :

— Békét akarok közvetíteni s az a 
tervem, hogy a kettészakadt független­
ségi párt újból egyesüljön. Az eddigi 
tárgyalásról nem nyilatkozatom, annyit 
azonban mondhatok, hogy a kibékitési 
tárgyalásokra vonatkozólag memorandu­
mot készítettem s azt már a kormány 
elé terjesztettem.

Becember tizenöt.
Budapesti tudósítónk táviratozza: We- 

kerle mai audienciája sem hozta meg a 
várva-várt döntést.

A kormány környezetében azt hiszik, 
hogy most a királyi kihallgatások egész 
sorozata íog következni, s a király dön­
tése csak ezek után, a jövő hét köz pére 
várható.

December tizenötödike az a dátum, a 
melyet a királyi elhatározás publikálásának 
napjául mondanak. Addig megtörténnek ez 
újabb audienciák, amelyekre meghívást — 
mint mondják — leginkább a régi rend­
szer emberei fognak kapni.

A leghatározottabban beszélik, hogy 
Kbuen Héderváry gróf kap megbízást a 
kormányalakításra és valószínű, hogy egy­
előre az 6 feladata is esik az lesz, hogy az 
ügyek vitele mellett közvetítse a tárgya'á- 
sokat a parlament és a korona között.

Ugyanez a feladata volt tudvalevőleg a 
Fej érv ér y-féle darabontkormánynak is, amely

előbb tényleg „kibontakozott“, de azután 
csakhamar rálépett az alkotmány elleni me­
rényletek útjára. Kbuen Héderváry gróf sem 
fog habozni ettől az iránytól. A granicsár 
annyira biztosra veszi kinevezésit, hogy már 
osztogatja a miniszteri tárcákat.

Politikai körökben beszélik, hogy Sán­
dor Jánosnak, Tisza István gróf sógorának 
és államtitkárjának a helügy miniszterséget, 
Serényi Bélának a kereskedelmi tárcát 
Ben eviczy Albertnek a kultuszminisztersé­
get, Tomasics Miklósnak a borvát minisz­
terséget már fői is ajánlotta.

Böszörményi váltiamisitáfi pör
A szerencsi hentes vallomása.

Fekete és Kozma József.
A Böszörménybe delegált debreozeni 

kir. törvényszék büntető tanácsa előtt szer­
dán délelőtt folytatták Fekete József monstre 
váltóbamisitási pörít. Tekintettel az ünnepre, 
csak d lalőtt tartottak tárgyalást. A szerda 
délelőtti tárgyaláson egy hétezer és egy 
huszonnyolcezer korona összegről szóló ha­
misváltó eredetét tárgyalták. A váltón sze­
replő Biró Erzsébetet és Fekete Juliannát 
is beidézték, akik tagadták, mintha a váltót 
ők Írták volna alá.

Fekete József a szerdai tárgyalás fo­
lyamán bevallotta, hogy mindkét váltót ő 
hamisította s hogy az aláírásra vonatkozó­
lag sem Biró Erzsébettől, sem Fekete Ju­
liannától nem kapott megbízást.

A ma délelőtti tárgyalás valóban iz 
salmasnak ígérkezett. A városháza nagytér 
mét s inültig megtöltött hallgatóság feszült 
figyelemmel várta a nagy pör egyik igen 
érdekes alakjának: Kozma József szerencsi 
hentesnek vallomását. Kozma József volt 
az tudvalevőleg, aki négy éven át azzal 
biztatta a hiszékeny s naiv Fekete Józse­
fet, hogy egy hamis bankóprést ad át neki, 
ame'ylyel a legsikerültebb száz és ezer 
koronás bankjegyeket lehet majd előá lltam.

I yen hitegetéssel Fekete Józseftől több 
mint negyvenkétezer koronát csaltak ki 
Rosingerrel, a bécsi ügynökkel egyetemben. 
Kozma Józsefet ezért már elitélte a debre 
oieni törvényszék, ebben az ügyben csak 
mint tanú volt kihallgatva.

A ma délelőtti tárgyaláson Kozma 
József részletesen előadta, hogyan csalta ki 
Fekete Józseftől a pénzt. Részletesen el­
mondta a csalás módjait, valamint azt is, 
hogy Fekete e1 einte ,jó anyag“ volt, de 
később csökkent a hitele, gyakran volt pénz­
zavarban, de az*rt mindig tudott pénzt ke­
ríteni. elmondta továbbá Kozma, hogy Fekete 
maga kereste fel öt szerencsi lakásán s ott 
adott át neki nagyobb összegű pénzt, de 
találkoztak Bicében is Rosinger laká án, 
ahol szintén nagyobb összeggel vonult ki 
Fekete.

Kozma vallomása után a böszörményi 
takarékpénztár igazgatóját szembesítették 
Fekete Józseffel. A vádlott azt állította, hogy 
6 lakásán két Ízben adott át 6000—6000 
koronát. Az igazgató azonban megmaradt 
ama állítása mellett, hogy 6 soha nem is 
volt Fekete lakásán, kijelentette, hosy az 
egyik 6000 koronás váltó nem is Fekete 
Józsefé, hanem bátyjáé : Fekete Gáboré volt, 
Fekete Gábor tagadja ezt, mire az igazgató 
szemébe mondja, hogy a váltót ő előtte irta 
alá s neki fizette ki.

Ezután a két rendbeli tizenötezer ko­
ronás váltó leszármaztatása következett Fe 
kete József a váltókat illetőleg beismeri, 
hogy azokat 6 hamisította. Ezzel a ma dal 
előtti tárgyalás véget is ért.

Üzlet a kultúrából.
Bgy fővárosi cég tapintatlansága.

Egyik debreozeni lap híradása szerint 
folyó hó 12-én délelőtt a Lamprecht palotá­
ban egy ismert nevű fővárosi műkereskedő 
cég nyitja meg képkiállitását. Örömmel üd­
vözlünk minden törekvőit, mely hazánkban 
ős közelebbről városunkban a közművelődés 
ügyét óhajtja előmozdítani. Sajnáljuk azon­
ban, hogy elismerésünk nem lehet teljes a 
miatt, hogy a cég a kiállítás számára ta­
pintatlanul választotta meg az időpontot.

A Debreozeni Müpártoló Egyesület 
ugyanis január végén nyitja meg rendes évi 
kiállítását, miről az elnökség kellő időben 
tudósította is az illető műkereskedőt azon 
reményben, hogy méltó figyelemben része­
sül. Mindezek dacára Eggenbergerék élel­
mes számítással elébe vágtak a Müpártoló 
Egyesület kiállításának. Egyik kereskedő 
felveheti ugyan az üzleti versenyt a másik 
kereskedővel, de szerény nézetünk szerint 
mégsem egészen ildomos dolog, ha egy 
országosan ismert és régtől fogva szolidnak 
bizonyult cég egy komoly irányzatú müegye- 
sületet ugy.zélván leakar pipálni azzal, 
hogy kiállításával közvetlenül megelőzi. Ily 
körülmények között bármennyire méltányol­
juk is a műkereskedőknek művészi nívón 
mozgó kulturíörekvéseit, mégis felmerül 
előttünk az a gyanú, hogy a nagyban gon 
hirdetett kultur-misszió köpenye alatt csu­
pán a jó üzletre számitó önérdek rej­
tőzik.

Egyesületünk nehéz küzdelmekkel végre 
megmunkálta itt Debreczenben annyira a ta­
lajt, hogy a szőpmüvészet szives fogadtatásra 
talál. Ezen a verejtékkel megmunkált tala­
jon ám tessék aratni a műkereskedő urak­
nak is, de csak oly korlátok között, hogy 
ezzel az önzetlenül dolgozó és közhasznú 
Müpártoló Egyesület fennállását ne veszé­
lyeztessék. A vidéki müegyesületek a maguk 
kis körében hazafias működést visznek vég­
hez, méltán elvárhatjuk tehát az üzletszerű 
kiállítóktól, hogy jövőre tapintatosabb mó­
don állapítsák meg a vásár terminusát.

(-S.)

Irodalom.

A Csokonal-kör hortobágyi füzete.
A Csokonai-kör választmánya — mint an­
nak idején említettük — Boldisár Kálmán 
indítványára (elhatározta, hogy a Hortobágy- 
ról egy tudományos leírást ős egy ismertető 
füzetet fog kiadni. Ez utóbbi közel van a 
megvalósuláshoz. Zoltay Lajos, a városi 
muzeum őre éa a Csokonai-kör választmányi 
tagja egy alapos munkálatot bocsátott a 
Csokonai-kör hortobágyi bizottságának ren­
delkezésére, amelyben a Hortobágy történe­
téből, természetrajzi és földrajzi viszonyai­
ból megtalálhatjuk mindazt, ami a debreceni 
polgárt és a müveit idegent érdekelheti. A 
bizottság Szávay Gyula elnöklete alatt teg­
nap foglalkozott Zoltay müvével és azt nagy 
elismeréssel fogadta, jobban mondva, aján­
lani fogja a választmánynak, hogy térkép­
pel és minél több szemléltető képpel ellátva 
nyomassa ki és mint a Csokonai-kör kiad­
ványát hozza forgalomba. A füzetet a hires 
festők és szobrászok hortobágyi tárgyú mü 
alkotásainak másolatai fogják díszíteni, azon­
kívül Harangby György, tz a rrüvészszámba 
menő amatőr fényképész fog hozzá felvéte­
leket készíteni.
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kényszeríti. Ebben az esetben a kor­
mányt a Házban le fogják szavazni, mire 
azután- a király végre el fogja fogadni a 
kormány lemondását. Minden jel arra 
vall, hogy az uj kor irány csak az exlex 
beálltával fog kineveztetni. A Wekerle- 
kormány tehát legjobb akarattal sem me­
het sétálni. Kilenc hónapi vergődés után 
csúfosan meg fog bukni és ezenkívül az 
exklex ódiuma is reá fog hárulni. A ki­
nevezendő uj kormány majd teljes jog­
gal hivatkozhatik arra, hogy ezeket az 
állapotokat a lelépett „nemzeti“ kormány 
teremtette és igy azokért ö nem felelős.

A nagyerdei jégpálya.
Ideiglenes pálya a téli szezonra.

A Margit-fürdői korcsoly apálya meg 
szüntével egész Debrecen város sportkedvelő 
közönsége korcsolyapálya nélkül maradt, 
elesvén ezáltal az úgyszólván egy eilen téli 
sport gyönyörűségeitől.

A dologba azonban néhány lelkes sport 
barát nem nyugodott bele s agitációjukra a 
városi tanács kezébe vette az ügyet elisme­
rést érdemlő jó akarattal. Előbb úgy ter­
vezte a tanács, hogy a régi nagyerdei kor 
osoly apály át, a helyi vasút állomásával szem­
közt eső térséget elsőrendű jégpályává ren­
dezi be, de az idő előrehaladottsága miatt 
az idei télre ilyen végleges jégpályát már 
nem lehet csinálni.

Etért a városi tanács mai ülésén úgy 
határozott, hogy a térségen csak ideiglenes 
pályát készíttet az idei téli szezonra. Az el­
készítés költségeire 1000 koronát szavazott 
meg. Holnap délután pedig próbaszivattju- 
zást tartanak a tér mellett levő kutból, hogy 
képes-e megfelelő mennyiségű vizát adni.

Mindenesetre nagyon kívánatos, hogy 
az idei télen se maradjon jégpálya nélkül 
Debrecen közönsége, amelynek különben 
sines sok szórakozó helye.

Nem döntött a király.
Wekerle újból Becsbe utazik.

Khnen-Héderrárl előtérben.
Egy statisztikát kedvelő politikus 

vállalkozhatnék annak a megállapítására, 
rogy a hét hónap óta húzódó válság 
ideje alatt hányszor jegyezték le királyi 
audienciák nyomában ezt a három szót, 
hogy i dönté" nem történt. Wekerle mai 
kihallgatása után is szaporodna a sta­
tisztika egy: döntés nem történttel. Az 
uralkodó tudomásul vette ugyan azt, 
hogy a Zichy János-féie kombináció se- 
hogysem sikerült, de nem vette tudomá­
sul a miniszterelnöknek a kabinet föl­
mentésére vonatkozó kérelmét. Weker- 
lének nehány nap múlva újból fői 
kell majd utaznia Bécsbe, de hogy ez 
alkalommal megkapná a kormány a föl­
mentést, az legalább is kétséges. Való­
színű, bogy a Wekerle-kabinetet még 
január elsejéig még vergődni hagyják az 
ex-lex ódiummal a hátukon. Azután me 
beinek. A politikában különben mind 
inkább Héderváry gróf alakját látják az 
előtérbe Bécsben s darabont-kormánnya 
fenyegetödznek. A politika eseményeirö 
különben az alábbi távirati tudósítás 
adjuk:

Magyar miniszterek Béosben.
Becs, december 9. Wekerle Sándor 

miniszterelnök titkárja Bárczy István dr. 
kíséretében, továbbá Zichy Aladár gró 
őfelsége személye körüli miniszter tegnap 
este 10 órakor a budapesti nyugoti pálya­
udvarról elutazván, ma reggel Bécsbe ér 
eeztek. A miniszterelnökkel együtt utazott 
Qűntber Antal dr., a Kúria elnöke is, aki 
ma délelőtt három negyed tiz órakor, az ál­
talános kihallgatások előtt, kihallgatáson je­
lenik meg őfelségénél. A miniszterek a Ma­
gyar Házba szállottak. [Megy. Tud.)

Wekerle a királynál.
Becs, december 9. Wekerle Sándor 

miniszterelnök a délelőtt folyamán Vértesay 
államtitkár látogatását fogadta a Magyar­

házban, majd fél 11-kor a külügyminiszté­
riumba ment, ahol Aebrenthal Alajos gróf 
külügyminiszterrel hosszasan tanácskozott, 
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök a kül­
ügyminisztériumból visszatért a Magyar- 
Házba, hona* n kevéssel 12 óra előtt a Hof- 
burgba hajtatott. Őfelsége a miniszterelnö­
köt 12 órakor fogadta különkihallgatáson. 
Megy. Tud.)

A bécsi lapok a magyar válságról.
Becsből jelentik : A Neue Freie Presse 

vezércikke a Zichy-minisztórium meghiúsul­
tának szól. — Wekerle a királyhoz megy 
kihallgatásra: nem uj kibontakozási tervet 
terjeszt elő, hmem kéri újból a kabinet föl­
mentését. A helyzet nehéz és tels van ve­
széllyel, de azért nem kell minden reményt 
feladni, a király alkotmányos és parlamenti 
megoldást akar, Magyarország pedig fáradt 
arra, hogy harcot akarjon ős nem akar kon­
fliktust, „Mis kivezető utak lehetősége' 
címmel közli a Neue Freie Presse, hogy ta­
lán más kísérlet következik most a Zichy- 
fóle után. a sok kombináció között, úgy­
mond a lap, megemlítést érdemel az, amely 
abból indul ki, hogy a mostani miniszter- 
elnök, Wekerle volna alkalmas arra, hogy 
az ügyeket ideiglenesen torább vezesse. {De 
ez is csak kombináció ; ebben az irányban 
semmiféle tárgyalások nem voltak. Döntést 
a mai kihallgatásról nem várnak és We­
kerle miniszterelnök a legjobb esetben uj 
mpulzusokkal fog visszatérni. Úgy látszik, 
a Zichy Jánossal folytatott tárgyalások ered­
ménye az, hogy a Kbuen-kabinet kineve­
zése, amelyet általában vártak, még egy 
ideig váratni íog magára, mivel további 
kísérleteket tesznek abban az irányban, ame­
lyet a Zichy-féle tárgyalások megjelöltek, 
t. i. abból a célból, hogy az ideiglenes meg­
oldás eléressék.

Fi

Egyszer meg éjszaka ébredt fel a fiú 
Es hallott», hogy sóhijtozik az anyja. Nem 
szólt semmit. De gondolkodóba esett, hogy 
mi baja lehet.

Egy este tudta meg. itipen tanításból 
jött haza. Egy sikátorba akart befordulni 
mikor a sarkon meglátta az anyját. Az ap­
jával állott ott. Beszélgettek. A flu a falhoz 
lapult és úgy hallgatózott.

— Hat hiszen én visszajönnék, mondta 
az asszony az urának és szerelmes sóvár 
gással nézett fel az emberre.

Az ember vállat vont. — Hát miért 
nem jössz ?

Az asszony csak épen súgta: A fiú.
— A fiú?
— Nem enged. Nem szeret téged. Szé- 

gyenli a viselkedésed.
— Hát hiszen már nem úgy viselke 

dem, mondta az emb.r. Es hiányzol. Mér 
négy hete ebben az ingben járok.

— Szegény, mondta szánalommal az 
asszony és megérintette a kezével az em 
bér vállát. Mintha simogatta volna.

A iiu nem nézte tovább. Égő fejje 
futott vissza. Hát ez a baj, gondolta. Az 
anyja szereti az apját. Hiányzik neki. Azért 
sóhajt éjjelente. És ő útban van. Miatta 
nem megy vissza. Hát szereti. Er az apja 
is. Megjavult, a<t mondta.

Késő volt már, mikor hazakerült. Az 
anyjára nézett és látta, hogy ki van sírva a 
szeme. Nem szóit egy szót sem. Bebújt az

ágyba, a fejére húzta a takarót és gondol­
kozott.

Másnap a fiú kedvetlen volt. Harmad­
nap is. Szomorú arccal jött haza az iskolá­
ból. Búsan lógatta a fejét. .

Az anyja megkérdezte : mi bajod. A fin 
húzódozott egy darabig. — A fiuk — da­
dogta végre — a fiuk az iskolában. Igen — 
szógyelem. Hogy külön lakunk. Hát én azt 
hiszem — azt...

— Vissza menjünk? Te akarod? kér­
dezte az asszony.

— Akarom — mondta halkan, de ha­
tározottan a fiú. Es nézte, hogy főlragyogott 
örömében az anyja arca.

Aztán visszamentek. Az asszonynak 
mindég jó kedve volt. Az ember is jól vi­
selte nr gát.

— Lám, gondolta a fiú és én elválasz­
tottam őket.

Magát okozta a történtekért. Aztán 6 
is elfelejtett mindent. Egy éjjel azonban is­
mét arra ébredt fel, hogy sóhajtozik az 
anyja. Felült a fiú az ágyban és izgatottan 
várta mi lesz. Éjfél már jóval elmúlt, mikor 
megjött az ember. Az asszony ismét a régi 
szemrehányásokkal fogadta.

— Csak a fiúért élek veled, mondta 
sírva. Úgy utállak.

— Hát nem szereti mégse — gondolta 
a fiú Miért jött visssa ? tanakodott magáoan.

És értelmetlenül bámult bele a sötét­
ségbe.

Wekerle a király előtt.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

A tegnapi minisztertanács határozata ér­
telmében Wekerle Sándor miniszterelnök 
ma újból kihallgatáson jelent meg a 
király előtt. Az audiencián, amely fél 
egy órakor kezdődött, a miniszterelnök 
jelentést tett őfelségének, hogy a Zichy 
János gróffal folytatott tárgyalások meg­
hiúsultak, miért is újból a kormány föl- 
mentését kérte a királytól.

Az uralkodó nem vette tudomásul 
Wekerlének a kormány fölmentésére vo­
natkozó kérelmét, azonban közölte a 
miniszterelnökkel azt, hogy nehány nap 
múlva dönteni fog ebben az ügyien. We­
kerle tehát a legközelebb újra Bécsbe fog 
utazni, hogy a király döntő válaszát át­
vegye.

Zichy nem vállalt kabinetet.
Bécsből táviratozzák a Búd. Tud.- 

nak • Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
fél egy órakor jelent meg a király előtt. 
Az audiencia közel egy őrsig tartott. A 
kihallgatá-on a miniszterelnök jelentést 
tett őfelségének arról, hogy Zichy János 
gróf nem vállalkozott a kormány alakításra.

Ezután a miniszterelnök a kabinet 
újbóli fölmentését kérte az uralkodótól, 
őfelsége azonban ezt nem vette tudo­
másul. Közölte azonban az uralkodó 
Wekerlével, hogy néhány nap múlva dön­
teni fog. Wekerle tehát néhány nap múlva 
Bécsbe utazik s akkor bizonyosra veszik, 
hogy a király fölmenti a kormányt.

Az audiencia után a miniszterelnök a

Br<
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Magyar-házba hajtatott, öt órakor pedig 
elutazott Bécsböl.

Justh—Barabás—Tisza.
Mig Bécsben szinte bizonyosra ve­

szik, hogy a jövö hét közepére meglesz 
a darabont-kormány mintájára a grani- 
csár-kormány, itt ugylátszik újból készül 
valami kibontakozási akció. Ezt mutatja 
az az aradi távirat, amelyet a félhivata­
los Magyar Távirati Iroda adott ki és 
amely igy hangzik:

Barabás Béla orsz, képvisel® szombaton 
este, Justh Gyula vasárnap délben és Tisza 
István gróf vasárnap estére jelentették 
Aradra való érkezésüket. — Hír szerint 
Tisza István gróf hétfő estig fog Áradon 
maradni.

Illetékes helyről azonban úgy érte­
sülünk, hogy ennek a táviratnak semmi 
értelme sincs. Justh Gyula Makón volt és 
onnan ma Aradon keresztül Budapestre 
utazott és este meg is érkezik. Barabás 
tegnap érkezett Aradra, Tisza pedig Er­
délyből jövet érintette Aradot. Találkozás­
ról szó sincs.

Budapesti tudósítónk táviratozza: 
Tisza István gróf aradi utazásának semmi 
politikai jelentősége nincsen. Tisza már 
el is utazott Aradról. Justh Gyula és 
Barabás Béla azonban tanácskozásokat 
folytatott Aradon.

Justh és Barabás nyilatkozata.
Aradról táviratozzák : Justh Gyula 

és Barabás Béla ma tanácskozást foly­
tatott Aradon. Egyik aradi lap tudósítója 
ma beszélt a két politikussal. Justh 
Gyula, aki az aradi látogatás célját nem 
említette, a következőkép nyilatkozott:

— A taktikai kérdést illetőleg nem 
nyilatkozhatom. Annyit azonban mondba 
tok, hogy százötven főnyi ellenzékkel 
szemben a kormány teljesen tehetetlenül 
iog állani. Indemnitást, költségvetést az 
esetben sem lehetne megszavazni, ha 
nem nyúlnak az obstrukció fegyveréhez.

Ugyancsak ez előtt az aradi újság­
író előtt Barabás igy nyilatkozott:

— Békét akarok közvetíteni s az a 
tervem, hogy a kettészakadt független­
ségi párt újból egyesüljön. Az eddigi 
tárgyalásról nem nyilatkozhatom, annyit 
azonban mondhatok, hogy a kibékitési 
tárgyalásokra vonatkozólag memorandu­
mot készítettem s azt már a kormány 
elé terjesztettem..

December tizenöt.
Budapesti tudósítónk táviratozza: We- 

kerle mai audienciája sem hozta meg a 
várva-várt döntést.

A kormány környezetében azt hiszik, 
hogy most a királyi kihallgatások egész 
sorozata iog következni, s a király dön­
tése csak ezek után, a jövő hét köz pére 
várható.

December tizenötödike az a dátum, a 
melyet a királyi elhatározás publikálásának 
napjául mondanak. Addig megtörténnek ez 
újabb audienciák, amelyekre meghívást — 
mint mondják — leginkább a régi rend­
szer emberei fognak kapni.

A leghatározottabban beszélik, hogy 
Khuen Héderváry gróf kap megbízást a 
kormányalakításra és valószínű, hogy egy­
előre az 6 feladata is esik az lesz, hogy az 
ügyek vitele mellett közvetítse a tárgya'á- 
sokat a parlament és a korona között.

Ugyanez a feladata volt tudvalevőleg a 
e/érváry-féle darabontkormánynak is, amely

előbb tényleg »kibontakozott8, de azután 
csakhamar rálépett az alkotmány elleni me­
rényletek útjára. Khuen-Héderváry gróf sem 
fog habozni ettől az iránytól. A graniosár 
annyira biztosra veszi kinevezésit, hogy már 
osztogatja a miniszteri tárcákat.

Politikai körökben beszélik, hogy Sán­
dor Jánosnak, Tisza István gróf sógorának 
és államtitkárjának a belügyminiszterséget, 
Serényi Bélának a kereskedelmi tárcát 
Berieviczy Albertnek a kultuszminisztersé­
get, Tomasics Miklósnak a horvát minisz­
terséget már föl is ajánlotta.

Böszörményi váltöhamisitáil por
A szerencsi hentes vallomása.

Fekete és Kozma Józset.
Á Böszörménybe delegált debreezeni 

kir. törvényszék büntető tanácsa előtt szer­
dán délelőtt folytatták Fekete József monstre 
váltóbamisitási pörít. Tekintettel az ünnepre, 
csak di lalőtt tartottak tárgyalást. A szerda 
délelőtti tárgyaláson egy hétezer és egy 
huszonnyolcezer korona összegről szóló ha­
misváltó eredetét tárgyalták. A váltón sze­
replő Bíró Erzsébetet és Fekete Juliannát 
is beidézték, akik tagadták, mintha a váltót 
ők Írták volna alá.

Fekete József a szerdai tárgyalás fo­
lyamán bevallotta, hogy mindkét váltót ő 
hamisította s hogy az aláírásra vonatkozó­
lag sem Biró Erzsébettől, sem Fekete Ju­
liannától nem kapott megbízást.

A ma délelőtti tárgyalás valóban iz 
fcalmasnak ígérkezett. A városháza nagytér 
mét s inültig megtöltött hallgatóság feszült 
figyelemmel várta a nagy pőr egyik igen 
érdekes alakjának: Kozma József szerencsi 
hentesnek vallomását. Kozma József volt 
az tudvalevőleg, aki négy éven át azzal 
biztatta a hiszékeny s naiv Fekete Józse­
fet, hogy egy hamis bankóprést ad át neki, 
amelylyel a legsikerültebb száz és ezer 
koronás bankjegyeket lehet majd elfálitani.

I yen hitegetéssel Fekete Józseftől több 
mint negyvenkétezer koronát csaltak ki 
Rosingerrel, a bécsi ügynökkel egyetemben. 
Kozma Józsefet ezért már elitélte a debre 
ezeni törvényszék, ebben az ügyben csak 
mint tanú volt kihallgatva.

A ma délelőtti tárgyaláson Kozma 
József részletesen előadta, hogyan csalta ki 
Fekete Józseftől a pénzt. Részletesen el­
mondta a csalás módjait, valamint azt is, 
hogy Fekete e'einte „jó anyag" volt, de 
később csökkent a hitele, gyakran volt pénz­
zavarban, de az Irt mindig tudott pénzt ke­
ríteni. rilmondta továbbá Kozma, hogy Fekete 
maga kereste fel őt szerencsi lakásán s ott 
adott át neki nagyobb összegű pénzt, de 
találkoztak Bécsben is Rosinger laká án, 
ahol szintén nagyobb összeggel vonult ki 
Fekete.

Kozma vallomása után a böszörményi 
takarékpénztár igazgatóját szembesítették 
Fekete Józseffel. A vádlott azt álli'otta, hogy 
6 lakásán két ízben adott át 6000—6000 
koronát. Az igazgató azonban megmaradt 
ama állítása mellett, hogy ő soha nem is 
volt Fekete lakásán, kijelentette, bovy az 
egyik 6000 koronás váltó nem is Fekete 
Józsefé, hanem bátyjáé : Fekete Gáboré volt, 
Fekete Gábor tar.adja ezt, mire az igazgató 
szemébe mondja, hogy a váltót 6 előtte irta 
alá s neki fizette ki.

Ezután a két rendbeli tizenötezer ko­
ronás váltó leszármaztatása következett, Fe 
kete József a váltókat illetőleg beismeri, 
hogy azokat 6 hamisította. Ezzel a ma dal 
előtti tárgyalás véget is ért.

Üzlet a kultúrából.
Egy fővárosi cég tapintatlansága.

Egyik debreezeni lap híradása szerint 
folyó hó 12-én délelőtt a Lamprecht-palotá- 
ban egy ismert nevű fővárosi műkereskedő 
cég nyitja meg képkiállitását. Örömmel üd­
vözlünk minden törekvést, mely hazánkban 
és közelebbről városunkban a közművelődés 
ügyét óhajtja előmozdítani. Sajnáljuk azon­
ban, hogy elismerésünk nem lehet teljes a 
miatt, hogy a cég a kiállítás számára ta­
pintatlanul választotta meg az időpontot.

A Debreezeni Müpártoló Egyesület 
ugyanis január végén nyitja meg rendes évi 
kiállítását, miről az elnökség kellő időben 
tudósította is az illető műkereskedőt azon 
reményben, hogy méltó figyelemben része­
sül. Mindezek dacára Eggenbergerék élel­
mes számítással elébe vágtak a Müpártoló 
Egyesület kiállításának. Egyik kereskedő 
felveheti ugyan az üzleti versenyt a másik 
kereskedővel, de szerény nézetünk szerint 
mégsem egészen ildomos dolog, ha egy 
országosan ismert és régtől fogva szolidnak 
bizonyult cég egy komoly irányzatú müegye- 
sületet úgyszólván leakar pipálni azzal, 
hogy kiállításával közvetlenül megelőzi. Ily 
körülmények között bármennyire méltányol­
juk is a műkereskedőknek művészi nívón 
mozgó kulturíörekvéseit, mégis felmerül 
előttünk az a gyanú, hogy a nagyban gon 
hirdetett kultur-misszió köpenye alatt csu­
pán a jó üzletre számitó önérdek rej­
tőzik.

Egyesületünk nehéz küzdelmekkel végre 
megmunkáiía itt Debreczenben annyira a ta­
lajt, hogy a szőpmüvószet szives fogadtatásra 
talál. Ezen a verejtékkel megmunkált tala­
jon ám tessék aratni a műkereskedő urak­
nak is, de csak oly korlátok között, hogy 
ezzel az önzetlenül dolgozó és közhasznú 
Müpártoló Egyesület fennállását ne veszé­
lyeztessék. A vidéki müegyesületek a maguk 
kis körében hazafias működést visznek vég­
hez, méltán elvárhatjuk tehát az Üzletszerű 
kiállítóktól, hogy jövőre tapintatosabb mó­
don állapítsák meg a vásár terminusát.

(-8.)

Irodalom.

A Csokonaí-kör hortobágyi lüzete.
A Csokonai-kör választmánya — mint an­
nak idején említettük — Boldisár Kálmán 
indítványára elhatározta, hogy a Hortobágy- 
ról egy tudományos leírást és egy ismertető 
füzetet fog kiadni. Ez utóbbi közel van a 
megvalósuláshoz. Zoltay Lajos, a városi 
muzeum őre és a Csokonai-kör választmányi 
tagja egy alapos munkálatot bocsátott a 
Csokonai-kör hortobágyi bizottságának ren­
delkezésére, amelyben a Hortobágy történe­
téből, természetrajzi és földrajzi viszonyai­
ból megtalálhatjuk mindazt, ami a debreceni 
polgárt és a müveit idegent érdekelheti. A 
bizottság Szávay Gyula elnöklete alatt teg­
nap foglalkozott Zoltay müvével és azt nagy 
elismeréssel fogadta, jobban mondva, aján­
lani fogja a választmánynak, hogy térkép­
pel és minél több szemléltető képpel ellátva 
nyomassa ki és mint a Csokonai-kör kiad­
ványát hozza forgalomba. A füzetet a hires 
festők és szobrászok hortobágyi tárgyú mü 
alkotásainak másolatai fogják díszíteni, azon­
kívül Haranghy György, tz a mü vészszámba 
menő amatőr fényképész fog hozzá felvéte­
leket készíteni.
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Bzinhii é* MOwéazet
Ä Mlnhás misora.

PÉNTEK ; Meztelen asszony, színmű, Halottak 
visszájámul, dráma. B) bérlet.

SZOMBAT : Meztelen asszony, színmű Halottak 
visszajárnak, dráma, 0) bérlet.

VASÁRNAP : Délután Elvált asszony, operett. Este 
Tatárjárás, operett. Kis bérlet.

játékát, mely immár a tengereken tu', Ame 
«kában ia egyszerre két s-Jnpadon adatik 
éa táunk tavaly ez dény egyik legnagyobb 
sikert aratott újdonsága vo;t, (18 előadást 
őr.) vasárnap újból színre kerül. R'^a bá­
rónőt Zilahyné adja, Mogyorósi önkéntes 
szerepében uj lesz Szilasi Etel.

Ä Oronemann est.
A Zenekedvelők Körének negyedik 

estélye.
A műsor túlzsúfoltsága miatt a rende­

zőség helyes érzékével a tegnapelőtt! hang­
versenytől elkülönített Grohnemann-hangver- 
seny ismét a Bika dísztermébe vonzotta 
szerdán a kedd-esti nagy közönséget. Ezúttal 
kizárólag a kiváló hollandi dalmüvésznő szá 
mai töltötték he a programmot, ahol a dil- 
irodalom legjelesebbjeit hallottuk k^pviselvt 
Schubert, Liszt, Wolf, Massenet és Giordani
dalaiban. .

A vendégmüvésznő neve nem volt is­
meretlen előttünk. — Nővére: Oronemann 
Fredy néhány év előtt szerepelt a Zenede 
egyik hangversenyén és a legrokonszenve 
sebb emlékezésünket vitte magával. A szer- 
dai est művésznője ezúttal látogatott el első 
ízben hozzánk Münchenből, ahol férje kiváló 
szobrászművész. .. ..

A vendégmüvésznő uj perspektívába ál 
litotla be a dalirodalom legszebb gyöngyeit 
és magas ízléssel társította a müdal lyrai 
mozzanatait a drámai emotióval. Elfogódott­
sága dacára is igen sikerültek, finoman ár­
nyékoltak voltak a Sehubert-számok s ezek 
között különösen a nagy iskolázottságot 
igénylő Ganymede?. — Oiordani zengze’es 
dalánál már megtalálta önmagát és Massenet 
Elégiájában rendkívül subtilis élvezetet nyúj­
tott. Naayszabásu volt a Colombine helyett 
énekelt Liszt-opus, a Mikor álmodom gyö 
nyörü dalköltemény. Ennek keretében iga­
zolta, togy nem közepes értékű orgánuma 
magasfoku intelligentiára támaszkodik, mely 
két feltétellel oly szórványosan szoktunk 
együttesen találkozni. Nem kevősbbó hatásos 
volt a mély érzéssel megénekelt három Wolf 
dal, melyre még három hollandi dal követ­
kezeit, a hollandi Nicolai szerzeményeiből 
y&lóki

A közönség nagy részét láthatólag ki­
merítette a keddi Sauer-estőn kifejtett oda­
adó figyelem, de ennek dacára is zajos el­
ismeréssel volt a művésznő érdemei iránt.

Igaztalanok lennénk, ha a szép mozza­
natokban bővelkedő estély méltatásánál kü­
lön nem hangsúlyoznék Tarnay Alajos mes­
teri kíséretét, akinek szereplése a műsorról 
— sajnos — sajtóhiba miatt lemaradt. Tudva­
levő dolog, hogy a Liszt- és Wolf-dalok kí­
sérete a legkiválóbb képességeket is próbára 
teszi s midőn Tarnay kísérete révén o y ma­
gas összhatást élveztünk, ebbeli érdeme talán 
felülmúlja azt az elismert hírnevet is, melyet 
mint sólómüvész vita nélkül ős jogosan 
bírhat.

Drumár.
Oláh Gábor darabja. (A színházi 

iroda jelentése.) Oláh Gábornak, a kiváló 
írónak két uj darabja ma este kerül színre 
először nálunk. A színtársulat tagjai a leg' 
nagyobb ambícióval készülnek nehéz fel 
adatukra, hogy sikerre vigyék a szerző két 
szép darabját. A Mezztelen asszony fősze­
repeit Hahnel, Kemény ős Kardos adják 
míg a Halottak visszajárnak cimü drámá 
ban Szilágyi Berta, Gazdy Aranka, Bátori 
Mária, Gerö Ida, Mártonffi, Kardos, Árkosi 
és Lugosi játsiák a vezető szerepeket.

Tollon. (A színházi iroda jelentése 
Ahány férfi tagja van a színtársulatnak, va 
Iáménnyi játszik Lengyel Menyhért uj da­
rabjában, a nők közül pedig Hahnel Aranka 
és Huvella Irén jutottak művészetükhöz 
méltó hálás feladathoz. A Taifun, melynek 
oime az ázsiai pusztító szélförgetegre emlé­
keztet, egészen uj milliőt és ebben egészen 
uj embereket visz a színpadra.

Tatárjárás. (A színházi iroda jelen­
tése.) Kálmán—Bakonyi eredeti magyar dal-

Négy év után kiderült
bűntény.

Egy család a börtönben.

Negyedmilliót raboltak.
Nagyváradról táviratozzák: 

összeláncolt kezű parasztembert 
be ma este a nagyváradi ügyészség fog­
házába. Négy évvel ezelőtt félmilliós rab­
lást követett el ez a négy parasztember, 
a bűnök csak most derült ki, igen kü 
lönös körülmények között.

Négy
vittek

DEBRECZENI FÜGGETLEN U3SÚG 
ffj NÉPES NBBV HflFT&Rfl. |J[

Egy, külsőre nézve hatalmas, vaskos 
könyvet, ’ tartalmát tekintve pedig irodalmi 
nívón álló s az óv eseményeit előkelő Írók 
termékeivel összefoglaló munkát nyújtunk át 
előfizetőinknek. A napokban kiadóhivatalunk 
megkezdi a Debreceni Független Újság 
képes nagy naptárának szétküldését. Meg­
előzve a karácsonyi nagy ünnepeket, már 
most juttatjuk el előfizetőinkhez a mi, évről- 
évra kijáró becsületes ajándékunkat.

Minden uj esztendőnek küszöbén öröm­
mel s megelégedett büszkeséggel látjuk, hogy 
B lap mögé áll Debreczea és környéke tár­
sadalmának ama mindegyre szaporodó in­
telligens közönsége, amely úgy találja, hogy 
a mellett a munkaprogram mellett, amit ki­
tűztünk, nem tértünk el egy pillanatra sem.

Evről-évre mind impozániahb sorokban 
látjuk azoknak a számát, akik bizalommal

A biharmegyei Bagamór községnek ™'^n~ak ~iránUmk s akik figyelembe veszik a 
legendaszerüen gazdag embere voIt Ledern magyar újságírás irányában haladó 
Sándor. Rejtegette, titkolta a vagyonát, de fegzitett munkásságunkat, 
mindenki tudottról. Négy esztendővel ez- ilyenkor aztán, hálánk és köszönetünk
előtt, 1905. nyarán négy bekermozott á ig oBekóly jeléül mi is viszonyozni akarjuk kő- 
fölfegyverkezett rabló állított be hojzá. Le-| ŰQkngk me]eg Bzeretetét. A Debre-
fogták, lekötözték és fegyverrel kényszerűét- czeni Fűggetlen Ujs6g képes nagy naptá-
ték, hogy a pénzét átadja nekik. Kiss ránál is azt a célt igyekszünk szolgálni,
dór bevallása szerint mintegy negyedmillió lapuaknál Nem állunk meg egy he-
keronát raboltak el tőle. A rablás után Erőnket, törekvésünket, tudásunkat
semmi nyom sem maradt, az egész dolog mindig odairányitjuk, hogy fokozatosan szeb- 
feledésbe ment. bet, jobbat, nemesebbet produkáljunk. Ahány

Néhány héttel ezelőtt Kiss Sándor hír- 0g2ten(j5( annyi uj eszme, ötlet sarkal ben- 
télén betegeskedni kezdett. A halálos ágyán nQnket) kogy minél szorosabban fűzzük hoz- 
magához hivatta a rokonait. Elárulta nekik, z^nk a mp közönséaünket. 
kik voltak a rablók. A Debreceni Független Újság 1910 évi

— A Lakatos-család volt, — mondta a Lépes nagy naptárinak megszerkesztésére 
haldokló. Azzal fenyegettek, hogy megölnek, pB a legnagyobb gondot fordítottunk. Debre- 
ha elárulom őket. ceni és fővárosi írók legjavát sorakoztattuk

Kis Sándor nemsokára meghalt. A do- föl. A város, az ország és a világ etemőnyei- 
iognak csakhamar hire ment, a községben nek kimagasló mozzanatairól, színesen, izle- 
sutfogni kezdtek az esetről. Ekkor már min- lesen számoltunk be naptárunkban. Prózá- 
denki nagyon különösnek találta, hogy a nak, verseknek a legjavát adtuk s minden 
jBkatos-család néhány év óta hirtelen meg- jelentős eseményhez aktuális felvételeket, 

gazdagodott. A család ezt azzal magyarázta, illusztrációt helyeztünk be. 
íogy a legfiatalabb Lakatos fiú Amerikában A csín és a szemnek tetsző elrendezés 
él és ott nagy vagyont szerzett; onnan küldi do’gában a kiadóhivatal minden áldozatot 
a pénzt. meghozott, hogy a mi közönségünknek iga-

Caakbamar m^gtud’a a dolgot a csend zán öröme teljék abban az ajándékban, 
őrség is Nemsokára névtelen levél érkezett amit szeretettel ingyen nyújtunk át minden 
amely rab’ássál vádolta a Lakatos-családot, előfizetőnknek.
A napokban levelet hozott Lakit toséknak a A Del raceni Független újság képes 
posta. A csendőrség ezt megtudta, azonnal nagy naptárában foglalt szövegnek óiméit 
házkutatást tartottak Lakatoséinál. Az ame- itt adjuk : 
rikai fiú levele volt. Ezt irta benne: Szépirodalmi rész.

... jó, hogy meghalt az öreg Kiss. De Bekö6zöntö 6zavak. 
azért vigyázzanak, ne költekezzenek na U debreczeni tisztujitás. 
gyón, nehogy feltűnjék. Balogh István Hej Debreczeni (Költemény) Szabolcsba
bátyámnak pedig mondják meg, hogy jó 
vóna, ha a reá eső jussal kijönne ide. Leg­
alább édes apámék is nyugodtabbak le­
hetnének . . .

A csendőrök azonnal vasraverték az 
egész családot, úgy, ahogy volt. A meg­
vasalt emberek bevallották a tettüket. A 
rablást Lakatos János, az apa, Lakatos Sán­
dor, az Amerikában élő fiú, Lakatos Imre 
és Balogh István követték el. Lakatos Jí- 
nosné pedig vigyázott, hogy rajta ne kapják 
őket. — A rabló család most az ügyészség 
fogházában várja a sorsát.

Mihály.
Szabó Kálmán.
Meghalt dr. Thaly Kálmán.
Tanya (Költemény) Kuthy Sándor.
Két debreczeni k ópvi selő választás.
A debreczeni bankgyülés.
Erőss Lajos a Kálvin-ünnepségröl.
Materny Lajos 25 évei lelkészt jubileuma. 
A vén ligetben (Költemény) Tóth Árpád. 
Csokonai és Arany. Kardos Albert.
Rígi bútorok (Költemény) Kuthy Sándor. 
Magyarország ereje. Nagy Vince.
Ezer református lelkész Debreczenben.
Árva karácsonyja (Költemény) Dömény 

Zoltán.
Apróságok.
Erőss Lajos dr. püspök útja a 

vidéken, Futó Zoltán.
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18 ik századból.
Virág Anis (Költemény.)
Egy református papné a 

Lencz Géza.
Debrtczen város történelmének nevezetesebb 

eseményei (Ötödik sorozat) Zoltaí 
Lajos.

Te és én (Költemény) Vértesy Gyula.
Árnvak az éjszakában. Vándor Iván.
A munka és a föld (Munkáskertek) dr. Bó­

déi Rezső.
Bujdosó kuruc dala (Költemény) Thaly 

Kálmán.
Igazság, Fábry Géza.
A toilette. Zih Sándornő.
Kis kunyhóm (Költemény) Petnia Jenő.
Debreozen egy uj kultur intézménye. P. Nagy 

Zoltán.
Aki felfelé züllött. Vértessy Gyula.
A debreczeniek genfi útja.
Ifjúság. Sz. Szigetby Vilmos.
A harkányi fürdő regéje. Csiky Lajos.
Koldus tarsznya. (Költemény) Szubay Be­

nedek.
A becsület védelme. Nagy Zoltán.
Az öreg zsoltáros (Költemény) Lampért 

Géza.
Uj színekért. Orbók Attila.
Husvét (Költemény) Forgács E.
Elfáradva. Ungár Margit.
Adomák.
Krisztus urunk és Szent Péter. Osvátb 

Kálmán.
Világ-posta. Haut.
Péter bácsi (Költemény) Szubay Benedek.
A boldogság útja. írisz.
Dalok (Költemény) Nagy Vince.
Párbaj.
Márc. 15. (Költemény) Dömény Zoltán.
Ló, vonat, automobil. Legionär.
Éde(s), Ede(s), nó(z)dd-a. (Költemény) 

vori Nándor.

lajkovics osztályfőnök 12 000 frankot jut­
tatott egyes horvát képviselőknek, akiknek 
nevét Friedjung hajlandónak nyilatkozott 
esetleges sajtópör esetén nyilt bírói tárgya­
láson meg is nevezni.

A megtámadott horvát képviselők bírói 
útra léptek és a mai tárgyaláson akarják ma­
gukat tisztára mosni, illetve vádlóikkal szem­
ben az igazságot felderiteni.

A pör iránt igen élénk érdeklődés nyil­
vánult meg. A xádlók közül 23 személyesen 
megjelent, köztük Tomasics altábornagy! 
egyenruhában. Az újságírói karzat zsúfolva 
van és különösen számos külföldi újságíró 
van jelen. A tárgyalásokat Wach elnök ve­
zeti. A vádlókat hartner Gusztáv dr. és 
Stratimirovics dr. ügyvédek képviselik. 
Friedjung védője Benedikt dr. és Ambrus 
védője Kienbrőck dr.

A tárgyalás Friedjung és Ambros szer­
kesztő nacionáléjának megállapításával kéz 
dödött.

HÍREK

Ja-

Adomák.
Egyről-másról. 

Cim és névtár.

Magyarország vásári jegyéke
1. Bélyegskála.
2. Kamatmutató tábla.
3. Postadij jegyzék.
4. Zóna személy-díjszabás.
Bérkocsik díjszabása.
H rdeté&ek.

A naptár szétküldését e hó 11 én ke di 
meg kiadóhivatalunk. Tekintve azonban, hogy 
esy-egy naptár fél kilogramnál is t'bbet 

a kihordók c.ak nehézséggel szá1

Egy világcsaló pincérfiu
Ötvennégy betörést követett el.

Veszedelmes gyerek-ember került az 
elmúlt éjszaka a debreczeni rendőrség ke 
zeibe. Hónapok óta az ország összes ható­
ságai körözték a földből alig kilátszó fiút, 
akinek viselt dolgait azonban egy viharvert 
betörő is megirigyelhetné.

Kiss Jenő debreczeni tizennégy éves 
p’ncór tanonc ez a nagyreményű csemete 
Bejárta az ország minden városát. Felvétette 
magát picoolónak különféle kávóházakb* r 
vendég ékbe. Alig egy két nác i ottartózko 
dás mán feltörte a fizető pincérek szekré­
nyeit, avagy picooló társai szivaros ládáját s 
amit csak ellophatott, mindent elvitt.

Ez év július óta nap-nap után kapta a 
debreczeni rendőr ég Kiss Jenő elfogatására 
kiadott parancsokat, mert a jeles fu a be­
törések elköv tőse után megszökött. Elfogni 
nem lehetett, mert érezte a betörő csemete 
azt. hogy Debreczenben mihamar kéz rekerül 
s ezért kerülte is a várost.

A nyár dereka óta megfordult Karca­
gon, Nagyváradon, Böszörményben, Szo- 
boszlón, Körmenden, Pápáo, Szomba'-he 
lyr-n, Budapesten. Szegeden, Ktcskemé'tn, 
Esztergomban, Nagyszomba on, Miskolcon 
és K'iesán.

Trgnap este érkezett Debreczenbe A 
rerd r-étr figyelemmel kiserte a bűnös pio 

" 1— értesítetteknyom és a kihordok o,aa neu-" IÓoió sznTeine"k la^át s egyben 
litják, a helybeli expediálás eay kisA lassan ög Mg kávéhftzakat és vendéglőket, mert 
megy. E helyen kéri kiadóhivatalunk az ~
előfizetők szives türelmét, de igy is tiz nnpon 
belül minden debreceni előfizetőnk kézhez 
veheti naptárunkat.

mindenütt jól ismertek Kiss Jenőt, hogy az 
esetre, h* megfordulna ott, rögtön értesítsék 
a rendőrséget Kiss Jenő Kassáról jött Deb 
reozenbe. Útját a Töro'-féle vendéglő felé 
vette, fchol a pincérek lefülelték s nagy 
gaudiummal vitték a bűnügyi osztályra. Itt 
letartóztatták s ma délelőtt hallgatta ki Mne 
Pál tb. rendőrkapitány.

Kiss Jenő nem tagadta a hunit. Jő
hnn>Á4 bÁnnlMlák nőre Bócsbon. kedvű volt kihallgatása alatt s folyton mo- horvát képviselőn pőre eecseen. amikor egy-egy etiklijét elmondta

Bácsból táviratozzák : A bécsi törvény- Nagyszombaton egy kávéházban 3 billiárd
szók előtt ma kezdték meg annak a politi- g0 yót lopott melyet Miskoíczon adott el.
k.i sajtópernek , tírgyltót, melyet a ^ “íklaTt? hty « Saíty he,c,g 
vát-szerb koalícióhoz tartozó kéPTlse®'®*| legkedvesebb piccolója, akihez hozzávag-

Fried, ung contra

Friedjung Henrik dr. bécsi újságíró 
indítottak.

Friedjung dr. a Neue Freie Presse 
ben azzal vádolta a hor> át képviselőket,
első sorban Supiló Ferencet, — hogy Szer ------
bia politikusaival egyetértőig éveken át fel- kisérte 
forgató akciót folytattak Bosznia és Heroe-1 téghez. 
govlna területén és el voltak tökélye arra, 
hogy Boszniát Szerbia jogara alá juttatják 
Szövetkeztek evégből több függetlenségi 
képviselővel is, akiknek az volt a célja, 
hogy Magyr rországot a délszlávok sogitső 
gével elszakítsák a Habsburgoktól és őse 
róbe ezért készek voltak a szerbeket Bősz 
nia megszerzésére irányuló

akihez
dosta a golyókat. Mikor vissza akarta tenni 
a billiárdasztalra, Eszterházy herceg neki 
ajándékozta s kifizette az árát.

Nem kövesebb, mint 54 betörés terheli 
Kiss Jenő Kikét. A rendőrség még ma át- 

a veszedelmes ifjút a kir. ügyész-

Hátralékos előttietőlnket értesít-
jük, hegy 340 oldalra terjddö képes nagy 
naptárunkat addig nem kapják meg, míg 
az 1909. évi teljes dijat ki nem egyén­

ük. — , ütik. Miután ezen nagyszerű naptár már 
akciójukban L iegközelebbi napokban kerül szétosz-

segiteni. “ . táara kériük a hátralékok sürgős bekül-Ez akció anyagi költségeit a szerb kor- tasra> Kerjua
mány viselte, amelynek képviseletében Spa-1 (leset.

A nagybeteg belga király. Brüsz- 
szelből táviratozzák, hogy Lipót királyt reu­
matikus szélütés érte a miniszteri konfe­
rencia után. A miniszterek a királyt lefek- 
titték a kerevetre. A szélütés, amint ez a 
távirat mondja, csak akkor lett volna élet­
veszedelmes, ha a szív tájékáig terjedt volna.
Albert trónörököst, aki most Münchenben 
van, a hét végére várják vissza. — Egy 
brüsszeli távirat jelenti: Múlt éjszaka na­
gyon aggasztó volt a király állapota. A 
reumatikus bénulás következtében kezét és 
lábát mozdítani sem bírta, ereje rohamosan 
csökkent, de különösen az étvágytalanság 
aggasztotta és aggasztja az orvosokat. Egy 
másik brüsszeli telegramra je enti, hogy a 
belga király betegségéről szóló riasztó hírek 
túlzottak.

Képviselőválasztás. Nagyszehen- 
ből táviratozzák : A nagyszebeni II. kerület 
orsz. képviselőjévé Oründiscb Guidót egy- 
íangulag képviselővé választották.

— A budapesti relormátus főgim­
názium jubileuma. Budapestről táviratoz­
zak : A budapesti református egyház főgim­
náziuma ma ünnepelte fönnállásának ötven­
éves jubileumát a Kálvin-téri református 
templomban, ahol erre az alkalomra a köz­
élet számos előkelősége jelent meg. Az ün­
nepséget Kovácsy Sándor, a pesti reformá­
tus egyház főgondnoka nyitotta meg, majd 
BeőlHy Zsolt egyetemi tanár, az intézet volt 
növendéke mondotta el magassz&rnyalásu 
beszédét, utána Vargha Gyula miniszteri 
tanácsos mutatta be alkalmi verset. Az ün­
nepséget Kenessey Béla erdélyi református 
püspök megható imája után a Himnusz fe­
jezte be, amelyet az egész közönség együtt 
énekelt.

— A kamara második mailnél«. A
debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
deczember 12 én, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor tartja n»gy üléstermében második 
felolvasó ülőiét, melyen Ban fi Oszkár elő­
adást tart ,világkereskedelem év bankár- 
üzlet11 o men. bzent-hiralyi Tivadar einök 
ts Szávay Gyula titkár ezúton is meghív­
ják az érdekirdóket az előadóra.

— A Kúria elnöke a királynál. 
Bóoaből taviroiozzak, hogy Güntner nntal 
dr., a magar királyi Kúria emöke, ma 
délelőtt narumnegyed tiz érakor külön ki­
hallgasson jelent meg őfelségénél. A Kúria 
elnöke e kihallgatáson köszönetét mondott 
a Fe ségnek egyrészt azért az elismeresert, 
amellyel az igazságügy miniszteri állás alól 
való fölmentese alkalmából kitüntette, más­
részt a jelenlegi méltóságára történt kineve­
zéséért. ... .— Az Izraelita Istentiszteletek. A 
debreceni izraelita hitközség ertesni a tago­
kat, hogy a Deák-Ferenc-u esi tzr. templom­
ban az is istentisztelet — további rendel­
kezésig — a következő idtben fog megtar­
tatni : Péntek este 4 ómkor, szombaton dól­
elő t 9 órakor délután 3 órakor, közuapon 
reggel háromnegyed 7 órakor, este 4 ómkor.

— Szivárvány, orgonavtrág és vil­
lámlás. Az idei furcsa tél mindennek ne­
vezhető, csak tőinek nem. Az egyik nap 
ködös ős kellemetlenül nedves, tipikusan 
őszies nap, a másik napsütéses és kedves 
tavaszi nap Hozzátartozik ehhez az időjá­
ráshoz az a különös jelenség, hogy — mint 
budapesti tudósítónk jelenti — tegnap éjjel 
a fővárosban nyári zuhogó zápor ős villám-, 
lás volt. — Mátészalkáról pedig azt Írják, 
hogy szerdán a dé.i órákban gyönyörű szi­
várvány tűnt fel, amely mintegy tiz percig 
volt látható. Az időjárás tavasziasan enyhe. 
Az orgonafák újból rügyeznek.

— A derecske! kir. járásbirót-ági be­
tétszerkesztéshez 1 másoló dijnok 2 korona 
napidij mellett felvétetik. Jeléntí eshetni le-
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hét a debreozeni kir. törvényszék irodaigaz 
gatójánál.

— Múbarátok vegyenek karácsonyra 
egy szép gurami nyomatot. Egyedüli készí­
tőjük Nőmethy fényképész műterme.

— A második gazdasági Ismétlő 
Iskola tizenhárom hold földet kért bérbe a 
várostól művelés céljaira. A tanács mai ülé­
sén megadta a kórt területet holdanként 
68 koronájával.

— Köszönetnyilvánítás. Sólymoséi 
Elek debreozeni szinésziskolai igazgató ur 
a f. hő 4 én rendezett vizsgái előadás tiszta 
jövedelméből a mai napon 70 korona 15 
fillért, Feldner orrain m. kir. adótiszt ur 
pedig 5 kor 30 fillért volt szives a siketnő 
mák céljaira kezemhez juttatni. Amidőn e 
kegyes adományokat nyilvánosan nyugtá 
zcm, azokért a siketnőma intézet nevében 
hálás köszönetemnek adok kifejezést. Deb- 
reozen, 1909. deczember 8 án, Oláh Károly 
tanácsnok.

— Halálos végű verekedés. Ná-
nási tudósítónk telefonozza: Dobi István 
és Sz. Nagy Lajos nánási lakosok, az 
ottani korcsmában összeverekedtek. — 
Sz. Nagy Lajos a korcsmából kidobta 
Dobit s azért ez boszut forralt. Tegnap 
megleste az utcán Sz. Nagy Lajost s há­
tulról egy bottal olyat ütött a fejére, 
hogy ma reggel meghalt. Dobi Istvánt a 
csendőrök elfogták s holnap szállítják be 
a debreceni kir. ügyészségi fogházba.

— Holrlchter főhadnagy ügye. Prá­
gából táviratozzák, hogy tegnap, kedden, 
egy őrnagy-hadbiróból, egy századosból, egy 
hadnagyból és egy bécsi rendőrbiztosból álló 
vegyes bizottság érkezett Gablonzba, hogy 
nyomozzon Hofrichter ügyében, aki tudva­
lévőén a Gablonz mellett való Reiehenaugól 
származik. A nyomozások főképpen abban 
az irányban fognak mozogni, hogy nem 
szerzett-e Hofriohter oiankálit Reiohenauban, 
vagy környékén, ahol egyes gyárakban oian- 
kálival dolgoznak. A bizottság előreláthatóan 
több napig marad Gablonzban. Azt a hirt, 
hogy Hofriohter a fogságban katonai tudo­
mányos munkán dolgozik, határozottan meg 
cáfolják. — Béosből a következőket jelentik : 
Kunz százados-hadbíró újból Linzbe utazott 
hogy a már ott összegyűjtött anyagot kiegé­
szítse. Tegnap délelőtt telefonon értekezett 
Wencelides őrnagy hadbíróval, a bécsi hely­
őrségi bíróság elnökével és hir szerint mára 
helyezte kilátásba Linzből való visszatérését. 
Kunz százados-hadbíró Linzben maga elé 
idézte mindazokat a szabadségolt póttarta­
lékosokat, akik a múlt hónapban be voltak 
hiva és sorra szembesítette Őket Ritzberger 
droguistával és ennek személyzetével. Ritz­
berger, a nővére, a sógornője és a laboránsa 
azonkívül a katonai kórházban is voltak, 
hogy esetleg a gyengélkedő katonák között 
fedezzék föl azt, akit három héttel ezelőtt 
egy főhadnagy oiankáliért küldött Ritzber­
ger üzletébe. Ezek a szembesítések azonban 
nem jártak eredménnyel.

— Meglopták a kávéházban. Szabó 
József Varga-utca 72. sz. alatti lakos tegnap 
betért a Széchényi kávéházba. Mialatt mula­
tott, a kitűnő vendégek közül valaki elemelte 
a kabátját. A rendőrség megindítót'a az el­
járást a tolvaj vendég ellen.

— Gyilkos postáslegény. Szatmár­
németiből jelentik: Ser József sárközi pos­
táslegény több társával a korcsmából ittasan 
ballagott hazafelé. Útközben összeszólalko­
zott Paku Alberttól és revolverét Pakura sü­
tötte. A golyó Paku fejébe fúródott és azon' 
nal megölte. A csendőrség a gyilkost letar 
óztatta.

— A nap halottal. A debreozeni ál 
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket jelentették be: özv. Bay Pálnó 
ref. 78 éves, Rudnay Imre ref. 4 napos, Nagy 
Sándor ref. 16 hónapos, Szilási János ref. 8 
eves, Fehér Lidia ref. 17 éves, Pinezós Mik- 
lósné ref. 39 éves, Varga József ref. 82 éves, 
Horti János róm. katb. 82 éves, Jeges Mi 
hályné ref. 24 éves, Vancsik Ilona r. kath. 

4 éves, Kovács Róza 3 nap, Gyapjas K. 9 hó.

A Néptakarékpénztár mint szövet­
kezet, Placz-u. 75. ez. a. heti biztosítással 
kapcsolatos bosszú lejáratú kölcsönöket nyújt.

— Megsúgom önnek, hogy a leg­
szebb ős legolcsóbb gyermekjátékok, menny- 
asszonyi ős alkalmi ajándéktárgyak legelő­
nyösebben Mentze Henrik áruházában sze­
rezhetők be.

— Megnyílt a legújabb férfi fiú ős 
gyermek ruha Versenyáruház a Csapó utcán 
a „Kispipa* helyén. Rendkívüli olcsón lehet 
ott vásárolni téli ruhákat.

— Mikulásra ezukorkák és csoko'ádé 
dessertek legolcsóbb árban szerezhetők be a 
Czukorka gyár r. t. városi raktárában, (Fő­
tér Tisza palota) az üzlet vasárnap egész 
nap nyitva.

— Debreozeni kalendárium teljes 
ozimtárral 1910 évre megjelent és kemény 
kötésben 1 koronáért kapható Aczél sntl- 
quáriumában. Telefon 575.

— Megnyílt a baba menyország I 
Kossuth u. 4. szám alatt. Babáknak In­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, csak rövid Ideig látható.

Nagjmennyiségű diszkönyv le zá ütött 
áron kaphas ó Harmatnynál Füvőszkert u. 14.

— A legszebb női kézitáskák, pénz­
szivar- és cigarettatározák eredeti gyári áron 
kapható Mentze Henrik áruházában, Kessuth- 
uteza 4. szám.

— Debreczen czlmtáras naptára
1910 re megjelent. Minden kereskedőnek és 
iparosnak nélkülözhetetlen. Ára kötve 1 ko­
rona Anlally Józsefnél. Rendelje meg te­
lefonon (612) és azonnal megküldöm.

Ä Haverda Mariska bünpöre nem 
keltett olyan feltűnést, mint az a hir, hogy Schwartz 
pip&snál a városházával szemben, alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat pénz nélkül csekély havi részletre lehet 
kapni u. m. fényképező gépek, mindennemű fegyverek, 
Browning pisztolyok, bőröndök, mindenféle hangszerek, 
gramofonok, jég- és pénzszekrények, valódi Meidinger 
:ályhák, sőt ékszerek is.

FŐVÁROSI BAZÁR
Pobrocen, Slmonffy-utcs I. sí. Bérpalota.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarex E. debreozeni bizományos távirati Jelentéte 

Budapest, 19J9 dec. 9.
Készáru tartott.

1910. októberi búza . . . 11.74 11.75
májusi búza..................... .............. —

1910. áprilisi búza..................... 13 90 13.91
májusi rozs........................... — —.—

1909. októberi rozs..................... 8 87 8.88
1910. áprilisi rozs..................... 9.98 9.98
1901. októberi zab .....------ —.—

májusi zab .... . —
1910. áprilist zab..................... 7.54 7.55
1910. júliusi tengeri .... —.— — — 

májusi tengeri .... 6.62 6,63
1909. szeptemberi zab ... .—

augusztusi tengeri . . — •— —.

Törvénykezés-
A fiumei bankrablók. Fiúméból táv­

iratozzék : A fiumei Népbank rablógyilko­
sainak ügyében e hó 17-én tartják meg az 
esküdtszéki tárgyalást. A három vádlott: 
Szvirszki. Kinereski és Krívitzki tudva­
lévőén augusztus 11-én revolverekkel felfegy­
verkezve, berontottak a Népbankba, Milos 
pénztárnokot agyonlőtték és 15,000 koronát 
elraboltak. A tárgyalásra már minden intéz­
kedést megtettek, csak még azzal nincsenek 
tisztában, hogy a tárgyalást milyen nyelven 
tartják meg, miután a vádlottak tetszésük 
szerint tehetnek vallomást német nyelven, 
vagy pedig anyanyelvükön oroszul Az es- 
kfldtszéki tárgyalásra az érdeklődök között 
120 jegyet osztanak ki

Haverda Mariska és az örökösök. 
Haverda Boldizsárnó meggyilkolásával a 
Haverda-féle vagyon az örökölhetés stádiu­
mába lépett április 19-ón. A szabadkai tör­
vényszék most ebben az ügyben idézést

adott ki, amelyben közli, hogy Hajdú Péter 
felperesnek Haverda Mariska ős Haverda 
Boldizsár örökösei ellen tehertétel törlése és 
járulékai iránt indított perében a perfelvó- 
telre 1910. évi január hó 3. napjának dél­
előtti 9 óráját tűzte ki. Ilyen idézést már 
azelőtt is adott ki a szabadkai törvényszék, 
amely különösen azért volt érdekes, mert 
Haverda Mariskát is „ismeretlen tartózkodásu­
nk" jelezte, holott a saját fogházában tar­
tózkodott. Ugylátszik, azóta a szabadkai 
törvényszék is tudomást szerzett Mariska 
hollétéről, amint azt a most kiadott idézés 
bizonyítja.

Lengyel Samu

«HÜ

jka mi mm

KALAP
újdonságai a legszebbek, 
Placz-ntcza 43. sz.
Arcképes igazolványba fényképeket

leggyorsabban

NÉMETHY JÓZSEF
fényképé« műterme készít 

DEBRECZEN, Pleoz utoza 42.

Eljegyzése előtt
okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszer flzlelét,

DEBRECZEN, Piac-u. 56. sz.
ha ék ezer be vásárláséi biza- 

lommal óhajtja eszközölni.

Regény-Csarnok.
Jolán

(28.) (Kis regény.)
Irta: Badó István.

Egyszerre eszébe jutott, hogy mikor 
kezet fogott Jolánnal, 6 hamar elhúzta a 
kezét. Valami éles. hirte’en idegesség kapta 
el, amint erre gondolt, mi történt ? Jo án 
megsértődött ta'án, vagy csak képzelődés, 
vagy sietett valamivel. De lehet, hogy már 
igazán vége mindennek 6e már a kézfogá­
saik sem oly szépek, mint voltak.



1809. decémber lő ÖÉŐRBCZKNl FÖGOKTLBN ÚJSÁG) Y
ösgze harapta az ajkait, ökölbe szorí­

totta a kezűt, amikor mindezeket végig­
gondolta. Egyszerre, amint találgatott, hir­
telen hallotta, tisztán hallotta, mit beszéltek 
ök ketten a kézfogás alatt.

— Te szerelsz zngem, mondta a Jolán 
keze. Szeretsz és ezért szorítod meg a ke­
zemet erőien, sokáig. Szeretsz a kezemen 
keresztül. Mond el nekem hangosan is ha 
szeretsz.

Nem tudom elmondani.
— Hazudsz. El tudod modani. El tud­

tad mondani. Elmondtad már nekem.
— Mikor ? Ném mondtam még el.
— Elmondtad, mikor felolvastad a 

könyvet, mikor kezet csókoltál nekem. El­
mondtad már sokszor, úgy, hogy nem akar­
tad elmondani s úgy hogy ón ne halljam 
meg. Akard elmondani egyszer ős mondd el 
hangosan, hogy én is halljam.

— Nem mondom el.
— Mit akarsz ten;,i? Megsértődül, ha 

elfordulok tőled, bánatot okozok, ha nem 
fogok veled kezet, harrass ol és bosszanko- 
dol, ha rossz kedvem van és nem foglalko­
zom veled, miért nem mondod el hangosan, 
amit akarsz.

— Nem mondom el.
— Miért ?
— Nem mondom el.
— Hiszen szeretsz. No félj, ha szeretsz. 

Ea nem kérdezhetem tü'ád, Mond el te 
hangosan, egyedül nekem, vagy modd el 
esti csöndben mellettem ülve, súgd bele 
halkan a fülembe. Mond el.

— Nem tudom.
— Miért?
— Szógyelem magam.
Itt vált el a kézfogás, itt húzta vissza. 

Jolán a kezét, itt szakadt félbe, igy emlé­
kezett rá Gyuri, a beszé'getés.

— Lehajtott fővel ment tovább és 
megint erőt vett rajta az elfásultság. Nem 
igen volt elkeseredve, csak eszébe jutott a 
.minek ?*

A fiatal fiuk konokságával kereste a 
választ, mindig újra és újra feltette a ksrdóst 
magának és nem talált választ. Valahogy 
úgy érezte, ha megfelelni nem is tudott, 
hogy szeretni kellene, máslsemmi cél nincs. 
Bzt követelte mindentől, hogy szabadion 
szeretni, úgy ideálisan, bután, ahogy a diákok 
szeretnek, de úgy, hogy a párok megtalálják 
egymást és szeressék egymást igazán, sokáig. 
Ezt követelte ős ezt nem tudta megkapni. 
Bosszankodott és higgadtnak érezte magát. 
Úgy őieyte magát, mintha kívül lett volna 
már a világon s nem kellett volna semmi, 
csak az az egy szabadság.

Nines meg. Nem lehet meg. Szégyell! 
magát.

(Folytatjuk.)

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Szenzációs olcsó árak
karácsonyra.

Mosó delén, jő minőség, karácsonyi ár . . 25 kr. 
Borduroa kretonok „ „ . . 26 kr.
Gyapjú delén, ujminták „ 50 éa 57 kr.
Sport flanel 80 cm. azéles „ ár . . 21 kr.
Skót flanel 80 cm. az. kockás „ „ . . 28 kr
120 cm. Ángol szövet, igen erős, kar, ár . 55 kr. 
120 cm. Női posztó sok színben „ „ . 60 kr.

Ezen kívül szövetek, Zsenilia és se­
lyem sálak, alsó szoknyák, alsó tri­
kók, fehérnemtiek, vásznak, divatos 
batiszt és vászon zsebkendők szin­
tén karácsonyi olcsó áron adatnak el

Szépe Lajos
női divat üzletében. Kossuth- és Sas- 

utcza sarkin.

Hirdetmény.
A debreczeni ref. főiskola gazdasági 

tanácsa a főiskolai tápintézet marhahús- 
szükségletének ellátására ajánlati versenyt 
hirdet. A szükséglet körülbelül 20,000 
kilogramm egy évben. Az ajánlattevők 
ajánlataikat 1. hó 16-án, déli 12 óráig 
kötelesek beadni a főiskola háznagyi hi­
vatalhoz, ahol a részletes feltételekről fel­
világosítás kapható

A lőlskola gazdasági 
tanácsa.

Ne vegyen! silány cseh gyártmányú keztyüket, mivel kizárólag

kitűnő szabású keztyiiimet az alábbi árakon bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére
Női és férfi glace keztyii minden színben....................... frt. 140
Női és férfi mosható szarvasbör minden színben . . . frt. 1'30
Női és férfi kutyabör..............................................................frt. 160
Női és férfi valódi szarvasbör, igen erős........................... frt. 2'—
Női és férfi téli bélelt börkeztyü.......................................... frt. 1'30
Női és férfi szőrme bélésű..............................frt. 280—6 frtig.

Szövött b kötött Myühben őrlési választék Z5 totói 11 Írtig

SCHÖN S
keztyii, kötszer és orvosi miiszertára

Fiók telet közvetlen a főposta mellett.
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Bprö hirdetések.
I 10 uAlg 40 Sllér, azontúl 

minden sző 4 filler, a leg- 
klssebb hirdetés 40 filler.

Vastag betűkből szedett 
aalnden szó 8 fill. Apró hir­
detések elfire fizetendők.
VMékl lmd»Se«4Sáea*l teisSk 

. 41*..bélyeg.t «»atelal.

Betöltendő.
Fémtárnok ni felvétetik, ki nyiikorlattal Mr. 

előnyben részesül, Ftlegyházy Jánosnál, 
Piacz-utca 65. 

Idősebb nő sütemények eladására a Csapó
u.eza 3-it számú sütemény-üzlet részére 
kerestetik Érteke zhetni Horgonyi Károlynál 
Batthy ny utoza 15.______

Fiatal házaspárhoz egy takarítónő felvétetik.
Cím a kiadóban. _____

Adás-vétel-
Tűzifa tölgy, cser, bük, gyertyán, vargafa 

kocsinként, ölenként és felvágva, megren­
delhető Hegedűs Emil faker-skedőnél. Iroda: 
Miklós u. 7 sz. Rtktár: Homok kert gát­
gyár mellett.

Varrógép használ', jókarban levő, ju'ányosan
eLdó. Miklós-utcza 43. sz._______

Eladó házak. Széchenyi utcza 50. sz. ház 
30 000 korona, a betábl. tanozás vál'alasa 
mellett; Arany János utoza 59. sz. ház, 
ára 30 000 kor, mely 6 ev alatt fizetendő 
le, addig természetesen 57» kamat fizetendő

Kitűnő Bocskay-kerti ó-bor kisebb mennyi­
ségben is eladó. Csapó-utcza 38.

öj rendszerű női lórii divatáruk és tmtoreladás,
A mai mpiól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mebett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekban, női kabátok, 
férfi öltönyök, falöltő c, mindennemű vá z- 
nak es canavásznakban, saját készítésű 
o’oth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°U ár­
különbség. Kaiier Salamon, Hatvan-u. 2.

Ovadékkópes, gyakorlott szikvizgyári eláru­
sító felvétetik. Honvéd utcza 16.

Téli női, férfi és gyermek harisnyák, kéz- 
tyük, alsó trikó ruhák leszállított árakon 
Sértőn Gyula üzletében Piao-u. 9. Uj ha­
risnyák kötése és fejelése elfogadtatnak.

Kitűnő házi boreozet eladó literenként. Cim 
a kiadóba. 

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón 
Czim a kiadóban.

Különféle.
U] női fodrász terem nyílt meg, modern vil 

lanyberendezéssel, ahol sampolng-mosás, 
hajfestészet, ondulálás és a legdivatosabb 
hajmunkák legszebben készíttetnek. Weisz 
Edéné Piaoz u. 38. az udvarban. Kifésült 
és vágott hajat legmagasabb árban 
veszek.

Csapó Utcza 67. szám alatt lakó okbveles 
szülésznő szerényebb díjazás mellett ajánlja 
magát szülőanyák figyelmébe

Egy kiló kóser marhahús 48 kr. Szentanna 
utcza 1. sz. a. Glück J. czógtó .

Bagánkntató iroda, iskola utoza 4. szám Ké 
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, min'; 
családi ügyekbe Krámer József.

Asszonyok figyelmébe. A tulnagy gyermekéi 
das ellen védekezhetünk. Kérjen magyar 
prospektust, melyet 20 fillér le élbélyeg 
ellenében küld; Deberle Györg Buda 
pest, I., Fehérváry-ut 5/VI.

Nagy csoda!
hogy sikerült egy órag vár termőkének egy- 
r ész ét megszeretnem és addig, míg a k* sz

let tart, csoda olcsó áron árusítom. 
P*«^*-l* ötr» 130 kr.

Finom lapos aorélés nikkel óra 3 írttól 
feljebb, női acél és ezüst órák, úgyszintén 
mindennemű fali órák csoda olcsón kaphatók 

P órás és ékszer üzletében 
Gáspárig l. Debreczen, Hitvan-ntcza 2. sz. 
Vidékre utánvéttel Is. Kérem a ezégre vigyázni.

Viszonteladóknak árkedvezmény 1_ _

A karácsonyi idényre |
ajánlom becses figyelmébe az üzletem­
ben b rendezett kiállítást, ahol neuyvá- 
Issz'ákb m saját gyártmányú habsűte- 
meny, birsalma sajtból arabeszk, barack, 
csemege. Patience sütemény, mandulás suté; 
meny, likőr és fondán karikák c okolade 
alakok kaphatók ezenkívül raktáron tartok

karácsonyfa díszeket
kis likőrfivegeket, arany és ezüst szálak 
(Lemet.) kis Sörös üvegeket, csokoládé 
szivarokat és cigarettákat, sálon cukor­
kákat legdíszesebben csomagolva és még 

sok szép ős olcsó aiándóktárgyat

RIESZ LlPÓT ezuhrász
Placz-ntcza 42.

í3IQí»E5»t)B»Q*t»Q«QI!*i*í»*3

\ Oonogán és Somossy
czégnél

Debm, Kístemplambazár.
Megkezdődött a nagy

„Karácsonyi Vasár“
Elsőrendű áruk kerti nek eladásra

leszállított árok mellett.
1»QKK «**K£K*3K*K*K1

Légszeszre berendezett fejmosó és hajszárító

Női fodrász üzlet
Simonlly-utcza 5. szám. (Tejpiaci.)

Elvállal mindenféle hajmunkák készítését a leg­
divatosabb kivitelben, valamint alkalmi frizurák fé­
sülését. ... , . . ,,Hajmunkákban nagy raktér és legolcsób­
ban beszerezhetők. Levágott és kihullott hajak meg­
vétetnek. Szives pártfogást kér
Öiv. Czltrom Mórné női fodrász.

Tanuló leányok felvétetnek

Legolcsóbb legjobb bevásárlási 
forrás

háztartási szükségleteit
fedezésére. Ajánljak: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgy po­
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Hajvlzek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DROGUERiA
OEBRECZEM Pjacz-utcza — Városház

APIAMÄSI
idxjyomr;Qes0;hólycu)és 

béllmkdmaknáloala- 
minlxisthma.bronchiate, 
fwswmjmJuujijsavxts 
diathesis mdeifow.

Kapható Kontsek Géza fűszer és 
• csemege kereskedésében Debreczen,

I Kossuth-ucza.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
dlvatáraházában

mellett

karácsonyi vásár
folyamatban van.

Árak, minőségek, választék versenyen kívüli
Sport flanel 
Velour Velez . . 
Mosó delate . . 
Franczla delate . • 
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
Rnhaselymek

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddig 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára
eddig 165 kr.
karácsonyi ára
eddig 2—3 forint
karácsonyi ára

17 kr. 
26 kr. 
26 kr. 
50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitx könyvnyomdájában, Piacz-atcza 49. a «postával aseoaben.


